

值得玩味的“没听说”

■今日话题

中秋节临近,南京市场上月饼大战早已打响。国家关于月饼的强制性标准从今年6月1日起就开始执行了,然而有些厂商居然声称没听说过。

(9月1日《现代快报》)

■读者快评

“没听说”说得过去吗

大量生产月饼却对有关月饼的法规、标准搞不清楚,很让人怀疑,那些厂商如此“业余”的表现,是否“捞一把”的心态在作怪?也就是说,厂商原本就打算生产违反标准的“搭售月饼”,遭查处时用“不知情”,“不知者不怪”做托词,以此逃脱处罚。市工商局开的“提醒会”,无疑打了一剂强力“预防针”。

一个企业,对行业的强制性标准都不了解,或者说都不当回事,真不知道它靠什么“混”,而标准能在多大程度上“强制”也就令人怀疑了。

小小鸟

处罚力度不够!

厂家竟然声称“没听说”

国家的强制性标准,这说法实在不够高明,比“掩耳盗铃”还可笑。然而,这么可笑的事为什么还是会发生呢?说白了,还是处罚力度不够。这不,对于违规月饼,工商部门做出的处罚也只是“立即责令下柜并进行立案查处”。下柜,就是挠痒痒,大不了换个地方或者改个名头再上柜就是;立案查处,那得有个过程吧,等一套程序走完还不知要到什么时候呢。如果我是生产月饼的厂商,还怕个什么劲啊。

有鉴于此,工商部门的“预防针”要打,查处力度要跟上。对于“没听说”的生产者,加大处罚力度,是让其“听说”并且“听清楚”更好的途径。

草木青华

侥幸心理难消除

“提醒会”恐怕只能让厂家“听说”强制性标准而已,不要天真地以为,会后他就会照着做。

原因就在于,会上光提出了要求,却没有提出相关处罚条例,让厂商有了“侥幸心理”,认为不过是“提醒”,不会动真格的。此外,月饼由于其特殊性,在销售方面,除

了正规的商场买卖外,大批的月饼会作为礼品、单位福利等方式售出去,这样,月饼捆绑销售卖出的就不只是个人,更是单位,花的是公家的钱,所以,工商部门即使在检查时,查处了部分在外销售的月饼,而通过其他“销售渠道”卖出去的“非标准”月饼,工商部门又如何把关呢?

如果工商部门解决不了这些问题,那么厂商的“侥幸心理”就很难消除。

广陵龙

这个“提醒会”开得好

新规出台三个月厂商还“没听说”,听起来啼笑皆非,让人不禁怀疑这些厂家是否在找借口。但南京市工商局给月饼厂商开了个“提醒会”,就把这“装聋作哑”的后患给扫除了。不管怎么说,在月饼畅销期即将到来时来一招未雨绸缪,即便做不到釜底抽薪,可也给了全市50多家月饼生产企业敲了警钟。如此主动出击,再配合后面的严格监管,更有“五大规范”做后盾,看来今年的月饼市场想不规范也难。比起消极等待市民举报、再“重拳出击”的管理模式来,开“提醒会”也许在表面上不够紧张

刺激,但效果上绝对不会落了后。不过,月饼监管虽然重要,却远不是工商部门监管的全部内容。在其他与百姓密切相关的生产领域也来这么个“提醒会”,是否也能起到“敲山震虎”的奇效,还要看我们的相关部门边走边看。

申猴

“预防针”打得迟了些

针对某些不良厂商的这种消极抵抗的态度,南京市工商局召开“提醒会”,无疑是必要的。但美中不足的是,这个会开得迟了点。众所周知,月饼生产的周期比较长,计划性也很强。不少月饼生产厂家早在6月1日前就着手准备月饼的包装和搭配的“宝物”了。如今这些与标准不符的豪华包装和搭配已经“木已成舟”。如果弃之不用,处理起来颇为棘手;照用的话,又违反标准。假如工商部门能够未雨绸缪,提前到新标准尚未实施前召开“提醒会”,向厂商们晓以利害,虽然不能完全杜绝厂商顶风作案,但效果想必要好得多。由此看来,执法部门的执法艺术有待进一步提高。

板仓街 王蕴刚

七嘴八舌

考试上瘾是教育怪胎

提到考试,大多数的学生都会恐惧畏难,但记者了解到,现在也有一些学生反过来,不仅不“怕”考试,反而考试“上瘾”,不考试就难受。

(9月1日《金陵晚报》)

这个世界真奇怪,以前只晓得抽烟、玩游戏容易上瘾,没想到考试也能考上瘾啊?恋上了考试,显然是想在其中寻找到某种精神寄托或优越感,这种心理不太正常啊。

可以想象,有些孩子成长天会被灌输“凡事要比别人强”的思想。“贯彻”到考试上,就是刚开始也许孩子并不喜欢,但迫于父母的严加管教,不得不奔波于各种考试之间,频繁地拿奖杯拿证书,久而久之不“考上瘾”才怪呢。有的孩子天性要强,热衷冒尖,尽管成绩很优秀,但嫉妒心极强,十分敏感,由不得比别人差一丝一毫。于是,考试便成了他们学习的唯一目标,只有考试才能让自己获得更多安全感,并由此带来一种炫耀。

说到底,考试上瘾是教

育的怪胎,我们应该正确引导,真正以培养能力为教育的目标,帮他们从一味的争强好胜中解脱出来。

期待幸福

非得牛皮吹破才打吗

牛皮吹破“涣皮速”人人喊打。消毒产品竟敢当作药品宣传,南京工商、卫生监督等部门联手查处。

(9月1日《现代快报》)

一种产品从生产到出厂,经过种种宣传再摆上柜台,最后到消费者手中,这个过程应该有完整的市场监管体制。假设当时能有相关部门主动地履行职责,“涣皮速”还能如此轻松地流入市场吗?然而,现在的情况却是“消费者纷纷投诉”,接着才是相关部门联手对其查处。难道一定要等厂商的牛皮吹破、笑呵呵地把钱袋子填满,工商、卫生监督等部门才如此“迅速”地联合执法吗?

都说“老鼠过街、人人喊打”,今天“涣皮速”被人人喊打了,可是如果相关部门仍然如此被动,事后才行动,保不准还会有下一个“涣皮速”啊。

中华路 从建锋

读者挑刺

读者屠先生等:8月15日A2版《苏州作用电超千万瓦》标题“千万瓦”应该是“千万千瓦”(记者尹海峡,编辑杜雪艳,校对王雪峰)。

读者焦先生等:8月17日B9版《她把失明丈夫打造成一级作家》第十五段第十行“双目失明”应该是“双目失明”(编辑王志君,校对陈永)。

读者江女士等:8月18日A17版《他只偷过这一家?不可能!》第一段第一行“不经意见”应该是“不经意见”(编辑崔洪曙,校对贺希皓)。

读者王先生等:8月18日A16版《两栋老居民楼

遭雷击》第五段第四行“不同称度”应该是“不同程度”(记者李绍富,编辑刘伟,校对贺希皓)。

读者张小姐等:8月19日A18版《一个贫困县居然配了11个副县长》导语第十四行“湖北、湖南、安徽”应该是“湖北、河南、安徽”(编辑黄庆华,校对郑晶)。

读者王小姐等:8月19日B2版《千里寄棉被是种无奈》第八段第三行“自己”应该是“自己”(编辑张名青,校对陈维琴)。

快报向广大读者致歉! 欢迎报章报错,举报电话:96060

评事街

的哥猝死岂止“一声长叹”

■新闻背景

开出租车的丈夫躺在床上,突然一声叹息,很快不省人事,妻子见状赶紧叫人送他去医院。昨天凌晨,南京溧水县群力镇一名的哥不幸猝死。

(9月1日《现代快报》)

奥体健儿:接二连三的的哥猝死,扯出了这个群体

生活压力过大的沉重话题。现在,面对高额的住房、教育、医疗等费用,节节攀升的油价,高居不下的车份钱,收入不稳定的出租车司机又怎能安心,除了拼命工作、挣钱,还能作何选择?

的哥生活困境的背后,隐藏着社会危机。有关部门应透过现象看到问题的本质,关注出租车司机这个群体的生活状况,完善相关政

策措施,帮他们解决实际难题。同时,还应督促有关方面签订合同,确定的哥基本权利,如车份钱、劳动保障、工作时间、劳动条件等,这才是责任政府的应有之责。

高家庄:俗话说,千里之堤,毁于蚁穴。虽然表面上看起来的哥是猝死,但在猝死的背后,却有很多问号值得警惕:有关部门有没有考虑

到的哥面临的经营压力而主动为他们减负?的哥自己没有平时注意检查一下自己的身体?自己感觉健康的人,如何发现身体上存在的健康隐患,怎样避免发生类似的悲剧?真的,的哥的一声长叹,留给我们的,绝不仅仅是叹息!

本版言论仅代表作者个人观点

金启南中小学秋季精品班全面招生

十年办学经验,引领中小学辅导培训市场,创诸多之最!

名校名师,名不虚传。空调教室,小班教学。开课两次内,若对授课不满意,可无条件退余款。

▲正规办学:江苏金启南教育培训中心是经江苏省有关部门批准成立的教育机构,主要从事中小学数学、物理、化学、英语、语文、生物、政治等学科的课外辅导,社会力量办学许可证号:教民3200007ZZK0020号

▲卓越成绩:2006年的中考和高考,本中心再次创造了辉煌的成就,初三“中考冲刺班”全体同学达省重点分数线,最高分653分,82%的学生超过600分;高三强化班92%的学生达到本科投档线;小升初38位同学成功冲刺南外!中考辅导讲座班报名空前火爆,名师辅导命中率平均达到37.2%,高三名师精辟点题,辅导命中率达32%。

网址:www.jsjqn.com

▲教学模式:名校教师小班化分层授课+随堂班主任管理型陪读。
▲教育团队:100多名来自金陵中学、启东中学、南师附中、南外、中华、一中、力小、拉小、琅小等名校教师,他们不仅谙熟中考和高考的规律,而且具备良好的师德,成为莘莘学子成长道路上的良师益友,深受学生的爱戴。
▲上课时间:秋季班2006年9月16日-2007年1月14日每逢周六或周日上课(共18次课)。
▲辅导对象:小学四、五、六年级、初一、二、三年级、高一、二、三年级。
▲开设班级:“小升初冲刺名校班”、“初三中考强化班”、“高考冲刺强化班”以及“各年级强化辅导班”。

报名上课地址及电话

- ① 汉中门外凤凰西街凤凰新村10号201室(邮局对面) 热线:86602081、86603671 朱老师、薛老师
- ② 湖北路85号七楼(湖南路与湖北路交叉口商业银行旁) 热线:83205628、83205128、83203928 卢老师、崔老师
- ③ 湖南路商场对面勤益里8号102室 热线:83204450、83305351 周老师、汪老师
- ④ 瑞金路瑞阳街18号二楼(7路车总站斜对面) 热线:84484530、84593410、84618518 王老师、葛老师
- ⑤ 洪武路293号1单元501室(洪武大厦院内) 热线:84574145、84574146、84574147 平老师、邵老师
- ⑥ 虎踞路181-1号(江苏教育学院东大门旁) 热线:84600007、52337150 潘老师、蒋老师

热烈祝贺第二届中国(南京)国际软件产品博览会隆重开幕!

政府IT人才工程:给您就业新出路

北大青鸟 APTech (南京协同) 南京市IT人才培养示范基地 北大青鸟(南京协同)中心 “BENET网络工程师”咨询电话:(025) 84731858、84731868 地址:珠江路222号长发数码大厦9楼(莲花桥站) “ACCP软件工程师”咨询电话:(025) 84455499、84455877 地址:御道街56号-1澳丽嘉园2楼(标营站)

招生对象:应往届高中、大中专毕业生,在读大学生;在职、待业人员;遵纪守法,无不良社会纪录。外地学员提供高校公寓住宿。

毕业待遇:获得国家劳动和社会保障部门所颁发的OSTA证书、北大青鸟的国际软件或网络工程师证书。高中(含同等学力)或大专生还可以根据需要进行学历的提升。毕业生全部推荐到上海、南京长三角的知名IT企业,如Ebay(易趣)、盛大网络、南京联创、印度蒙纳仕等公司从事软件开发或网络管理方面的工作。学员一入学就签订就业协议,月薪¥1500-¥6000元。

注:有关详情请登陆中心网站: http://www.njxt.cn

300分以上高考生喜讯!

南京师范大学特色本科

南师大数学与计算机科学学院特开设:全日制“计算机科学与技术|网络与通信”特色自考+清华大学软件工程师(日语)专业,符合条件者可申请学士学位。

“学历+技能”→培养懂日语、会网络的国际软件工程师(本部上课,额满为止)

地址:南京师范大学(宁海路122号正大门) 教育办公室 025-85271608 51507777 83598505

建造师 项目经理 预算、施工

一次通过率90%以上, 考试未通过者全额退款!

东南文理进修学院

电话:025-83372011, 83614324, 13611595111 南京市成贤街119-8号东南报名处(东南大学南门外30米处)吴老师